

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
(號七第卷五十五第紙聞新) Thursday 13 September 1973 (Vol. 35 No. 77 Page 1)

郵寄每月二元七角五分
每季八元二角五分
半年十六元五角
全年三十三元
零售每份一毛五分

癸丑年八月小 十七日

忠誠救國
義勇除奸

北京助理外長出使加京下週履新

中國派章文晉

接任駐加大使

【北京十三日電】據加籍記者約翰本斯報導：中華人民共和國已挑選一位最能幹及和藹可親之外交官員章文晉，為中國駐加拿大新任大使。

章文晉原任助理外交部長，他將於下星期初抵達奧太瓦履新，立即與加拿大政府官員，討論有關下月加首相特納訪問北京的最後籌備工作。

章氏身材矮小，灰色頭髮，為北京外交界中頗為人所共識及親善的不尋常之一人。能流利之英語，能愉快地享受非官方正式之會談各種事物。由中國外交政策以至西方古典音樂，他為一位多才多藝者。及其公平率直之態度，為外交界在社交活動中受尊重之人士。他與北京外國記者團人員自由往來。他雖年五十餘，但每日為健身活動，仍在國際俱樂部游泳。該處為外國人士集中應用之文娛康樂中心。

章氏於文化革命前，曾被派為駐巴基斯田大使，中國發動兵兵外交時，他更為著名傑出，主管外交事務及北美司職務。去年美總統尼克森訪北京時，他坐於總理周恩來之旁邊，參加會談，其另一中國官員為副外長喬冠華而已。

毛澤東晤龐比杜

秘密會談兩小時

【北京路透電】法總統龐比杜昨晚與中共主席毛澤東秘密會談兩小時，龐比杜為第一位西歐元首訪華，在一小時前，與總理周恩來會談，內容未公布。

毛氏此次接見龐比杜會談，比上次西方國家領袖與總理會談時，會談時間長兩倍。

毛氏將於今年二月廿六日屆八十歲，一九七一年五一勞動節慶祝晚會時，曾在北京天安門前立立數分鐘，參觀燃放烟花，隨後很少公開露面，但仍繼續接見重要之外賓，毛澤東無疑仍為中國最高權威當局主政者。

埃及和敘利亞決定

將與約旦恢復邦交

【開羅路透電】據開羅權威報紙報導，埃及及敘利亞與約旦三國元首舉行峰會後，埃及和敘利亞已同意與約旦恢復邦交。

該項協議由埃及總統薩達特、敘利亞總統阿拉比及約旦國王侯賽因共同達成。他們曾討論阿拉伯國家聯合對抗以色列問題。

三國元首於本週一開始舉行高峰會議。他們考慮開放與以色列交界之約旦東部邊境，而由巴勒斯坦游擊隊對抗以色列。

此為約旦與埃及於去年四月絕交以來，約旦國王首次訪問開羅。

敘利亞因於一九七〇年約旦軍隊與巴勒斯坦游擊隊發生血戰後，便與約旦絕交。

該三國均是與以色列交界，此次元首會議，曾在會中討論軍事、政治與經濟等問題。

印度巴士墜河慘劇

九十九名旅客 巴士於昨週二晚在雨中由橋上翻落河中，估計約有五十餘人遭溺斃。

【印度浦爾路透電】一輛載乘九十九名旅客之巴士，於昨週二晚在雨中由橋上翻落河中，估計約有五十餘人遭溺斃。

該巴士由德里開往孟買，在經過一處狹窄橋樑時，因司機操作失當，導致巴士翻落河中。目前救援工作仍在進行中，預計仍有部分生還者。

倫敦鬧區又有炸彈

隆隆一聲六人受傷

【倫敦路透電】英國蘇格蘭場報告，一枚炸彈昨日在倫敦鬧區之牛津街一辦公大樓中爆炸，共六人受傷。

蘇格蘭場發言人表示，該枚炸彈被放在一輛外賣車中，該車在經過辦公大樓時爆炸。受傷者包括一名司機及五名行人。目前警方正在調查此案。

卑詩派醫藥研究團

將訪中國考察針灸

【片市特訊】卑詩省政府衛生廳副廳長佐治依利博士，昨（星期二）出席卑詩省健康衛生聯合會會議，記者發表談話稱：卑詩省政府派遣一醫藥研究團人員赴訪中國，研究針灸能否在本省採用。省府希望聘請針灸專家醫生服務於診所，但合資格之執業針灸家，却不易找到。

該研究團希望談判交換專家，得聘針灸專家來卑詩省。

卑詩省府今年初曾擬自中國聘請兩位針灸專家到卑詩省中央醫院工作，但中國政府拒絕，因不希望涉及技術之輸出。

今年五月間加拿大醫學會組成之醫生代表團十六人，曾往中國考察針灸，預測中國針灸將成為加拿大治療程序手續為止痛工作之一部份，但不會在兩年或三年內實現。

依利博士稱：卑詩省唯一領有執照之針灸家，現已根據一項政府計劃規定，訓練多人，衛生希望此等針灸學生，將根據觀察及審查試驗下，在診所工作。他們亦將可執業針灸術。

現在多數人心中，覺得針灸術是有採用的價值，實不會發生問題，我們必須立即決定，愈早愈好，他在醫學上種權利，而非教授負責任。

加拿大醫學會主席

盛讚中國醫藥制度

【蒙特利爾加拿大社電】加拿大醫學會主席多利地人彼得斯博士，昨在此間組組十位醫學專家會中發表演講，謂他對中國之醫學專門技術知識，留下深刻印象，相信加拿大採取同樣的制度，必亦將獲得很大利益。

彼得斯博士稱：中國醫生為自己而工作，亦為他們自己與生活標準而工作，他們之工作，以他們之病人估優先權，亦為新中國之理想。

彼得斯博士為加拿大醫學代表團之一員，對中國人熱心工作之熱誠，而非視物質享受的思想，有深刻的印象。

他謂中國兒童比加拿大兒童生活更愉快，因為他們知道如何去做，且遵守紀律，在加國我們教授兒童享有各種權利，而非教授負責任。

國會通過議案兒童補助金增加至十式元

家庭津貼下月提高

【奧太瓦加拿大社電】加拿大國會已於昨日最後通過，增加家庭兒童津貼金，與提高約十式元退休公務員等兩項議案。

該兩項議案經中央批准後，將於十月一日起生效。

家庭津貼方面，每兒童之補助金平均由目前之每月七元貳角五分，增加為十二元。

據測，為協助家庭津貼面臨生活物價上漲的問題，至明年一月一日起，每一兒童之每月補助金，將增加為十式元。

將提高退休公務員之退休公務員，包括皇家騎警隊、軍事人員、國會議員及其他公務人員等，可能取消依生活物價上漲而對其退休金提高百分之三之限制。

該項退休金之第一次增加，將自一九七〇年起，依生活物價上漲率計算。在九七〇年以前退休之公務員，能增加百分之十一點四，於今年初退休者，最少亦能增加百分之六點三。

此項增加，將依加拿大統計局所公佈之生活物價上漲率而定。

保守黨發言人貝克表示，他對政府未在前年取消退休公務員每年最多增加百分之二之限制，深感遺憾。

新民主黨領袖對該項議案表示，有關要求立即將每名兒童之每月補助金在北方邊界各省。

蒙古責華毀滅文化

屠殺中蒙混血後代

【莫斯科路透電】蒙古當局指責中國曾毀滅及屠殺數名蒙古人，企圖有系統地毀滅蒙古文化。

該項指責於上週在蒙古報紙刊出，而由莫斯科新聞週刊轉載。

據報導指出，中國曾於一九六八年至六九年間，曾殺害蒙古二千名混血兒童，另二名亦被擄去重傷。

該報導指出，中國境內約有七百萬的中國與蒙古人混血種，大部份均生活在北方邊界各省。

警方實行整頓風化區

影響受店咖咖廳舞館旅

【雲訊】雲南警察當局對於報告風化區犯罪情況，提出實施整頓辦法，將六間旅店之執照，重行檢討，兩間通宵營業咖啡店，須於午夜十二時停業，及封閉、間斷舞廳。

該報告係由市中心東區居民會伊烈烈發表，他謂該區社會服務部獲得者，有當局負責人與利華簽名。為警長祖士旺及八位多屬步行警察，於六月中旬以來，在該風化區工作報告。

該項整頓辦法：(一) 喜定街東一〇一號布律威旅店，卡羅街三〇九號連拿旅店，及哥林比亞街三〇三號哥林比亞旅店，管理不善，行爲不端，均須重行檢討他們執照。(二) 亞爾街二一〇號杜福賓旅店，及比街三三四號商業旅店，須重行檢討執照。(三) 喜定街二五號新亞旅店任意放縱酒類，亦須重行檢討執照。(四) 喜定街五〇號蒸氣熱狗及打打街一六八號新片打兩咖啡店，限令午夜停業。(五) 巴拉街舞廳，位在打打街火警局附近，予以封閉。以上各店會經酒類統制局及旅館會警告。此外又提議禁止售賣及攜帶小刀槍枝，統制酒類生產，租務局則取消執照，禁售大麻毒藥。

市議會同意借款

購公園前土地

【雲訊】市議會昨星期二決定舉行市民投票，是否贊同市方借款六百四十萬元，以購買在市丹梨公園入口處佐治街北側兩街之土地。

同時並徵求市民意見，是否贊同該兩街位，完全由市府自用，或將上一部份在丹文街，及紀福街地區由德臣發展實業公司，為建低層商店之用。此係由市長菲斯，及市參事與該公司總經理長波所商定。

市民投票定於十月廿四日舉行，投票者首先決定六百四十萬元問題，再而決定該地全部自用，或轉售一部份問題。

兒童的福音

加拿大是一個注重發展社會福利計劃的新興國家，昨日國會已正式通過最後通過法案，實行由今年十月開始，提高家庭津貼金額，方人士不論男女老幼，均喜歡移民來加拿大。

相信此時此地有不少來自香港的華裔移民，還記得居港時期的生活，一般人住的地方不寬敞，兒童讀書要按月繳學費，升學的機會極其困難，缺乏醫藥保險制度，普通人患病可能有破產之危。社會的不健全情況，可以想見。到加拿大安居之後，一切社會福利制度，真令人感覺有天壤之別。

現在家庭津貼金額的提高，直接幫助家長養育兒女，真是兒童的福音。

都城華人餐館缺米

將無白飯供應顧客

【都蘭度加拿大社電】在華人的餐館吃晚餐，將面臨無飯之供應。

因近期多星期以來輪流供應，批發商已於上週缺乏供應，現等候美國南部夏季米收穫之供應運到，近兩年來東南亞收穫惡劣，美國南部水災，天氣惡劣，延遲運到而最近加國鐵路工亦有關係。

印度餐館小同樣嚴重地缺乏白米，因經多星期以來輪流供應，批發商已於上週缺乏供應，現等候美國南部夏季米收穫之供應運到，近兩年來東南亞收穫惡劣，美國南部水災，天氣惡劣，延遲運到而最近加國鐵路工亦有關係。

華埠一家著名的唐人餐館東主林普達昨星期二稱：我們只有足夠下星期之白米供應，以後情形如何，我們不曉得，不能預測。

加拿大失業人數

八月增加百分之四

【奧太瓦加拿大社電】加拿大統計局昨報告稱：八月份工人失業數字，增加百分之五點五，但同時加拿大失業人數亦已增加。

加拿大統計局又稱：失業率之增加，實因困難加以解釋。

八月份之工人失業率，比七月份增加百分之五點二。

其實總數字，失業人數減少二萬八千人，至失業人數有四十三萬三千人，但因季節的調整，增加三萬一千人之多。

卑詩省府下月開始

主辦各種保險事業

【域多利訊】卑詩省政府運輸交通廳長史德曼昨日宣佈稱：卑詩省政府將自十月一日起開始，主辦各種保險事業。

廳長已經準備妥當之說明中宣稱：宣傳已久之卑詩省保險公司，將供應火險及意外保險，給予卑詩省省民購買，與省內其他一百六十家私營之保險公司競爭。

廳長表示：我們將為卑詩省民供應另一次實業及意外損失保險等服務，我們之業主，住客至大工業，都包括各種的保險。

古壁省警委會延期

恢復審查犯罪集團

【滿地可加拿大社電】古壁省警務委員會審查有組織的犯罪案件，經過十星期之休會後，原定期昨日恢復會，但又被延期至九月廿五日始將復會。

一隊法律視察人員，現時需要足夠的詢問時間往搜查證據，以為證實所收到消息報告。

米高樞加治，被委任為兩人研究團的主任律師諮詢顧問，因休會時前審查律師被委任為法官，第三位即為私人執業律師。

官方特別發出警告

撞車逃走事件漸多

【雲訊】警方對於市區發生撞車事件，突然增加，向市民發出警告。

他們指出，今年截至今日止，已發生汽車失事逃走案件，達二千六百三十三宗。比較去年同一時期增加二倍一十二宗。

交通警署警長稱：今年內仍有聖誕假期及雨季之將臨，還須我們加意提防。

查核車隊歸咎於飲酒及無汽車保險者所形成。

麥里又希望省督新汽車保險計劃，妥為處理，以減少此種失事案件困難。

家庭津貼下月提高

【奧太瓦加拿大社電】加拿大國會已於昨日最後通過，增加家庭兒童津貼金，與提高約十式元退休公務員等兩項議案。

該兩項議案經中央批准後，將於十月一日起生效。

家庭津貼方面，每兒童之補助金平均由目前之每月七元貳角五分，增加為十二元。

據測，為協助家庭津貼面臨生活物價上漲的問題，至明年一月一日起，每一兒童之每月補助金，將增加為十式元。

將提高退休公務員之退休公務員，包括皇家騎警隊、軍事人員、國會議員及其他公務人員等，可能取消依生活物價上漲而對其退休金提高百分之三之限制。

該項退休金之第一次增加，將自一九七〇年起，依生活物價上漲率計算。在九七〇年以前退休之公務員，能增加百分之十一點四，於今年初退休者，最少亦能增加百分之六點三。

此項增加，將依加拿大統計局所公佈之生活物價上漲率而定。

保守黨發言人貝克表示，他對政府未在前年取消退休公務員每年最多增加百分之二之限制，深感遺憾。

新民主黨領袖對該項議案表示，有關要求立即將每名兒童之每月補助金在北方邊界各省。

兒童的福音

加拿大是一個注重發展社會福利計劃的新興國家，昨日國會已正式通過最後通過法案，實行由今年十月開始，提高家庭津貼金額，方人士不論男女老幼，均喜歡移民來加拿大。

相信此時此地有不少來自香港的華裔移民，還記得居港時期的生活，一般人住的地方不寬敞，兒童讀書要按月繳學費，升學的機會極其困難，缺乏醫藥保險制度，普通人患病可能有破產之危。社會的不健全情況，可以想見。到加拿大安居之後，一切社會福利制度，真令人感覺有天壤之別。

現在家庭津貼金額的提高，直接幫助家長養育兒女，真是兒童的福音。